

# 高新区举行防灾减灾日集中宣传活动 减少社区灾害风险 提高基层减灾能力

今年5月12日是我国第9个“防灾减灾日”，活动主题是“减少社区灾害风险，提高基层减灾能力”。为全面增强公众防灾减灾意识，提升全民避灾自救技能，最大限度地减轻自然灾害的损失，5月14日上午，高新区管委会办公室组织安全生产监督管理局、建设环保局、社会事业局、消防大队、各园区和各办事处等相关单位在中心广场举行防灾减灾日集中宣传活动。

此次活动主要对地震、火灾、台风、雷电、暴雨、舆情、防化等内容，采取悬挂横幅、展出宣传板、设立咨询台、散发宣传单等形式宣传，解答防灾减灾知识、自救互救技能及应对突发事件处置方法、措施等。共发放宣传材料上万份，悬挂



条幅70余幅，放置展板65幅，让居民更好地掌握避险自救的技能。宣传主题既

符合高新区实际又接近群众生活，受到了广大群众的欢迎。

## 高新区团委与社工机构 签订合作协议 为青少年提供专业社工服务

5月17日上午，高新区团委和郑州市4个社工机构就购买社区“青春家园”社工服务项目签订合同。

高新区共青团“青春家园”项目是高新区团委建设的青少年综合服务平台，以政府购买服务的方式转由社工组织进驻运营，为社区青少年提供专业的社工服务，打造一个集教育、培训、学习、娱乐、帮困助弱等内容为一体的提升青少年综合素质的平台。去年7月，高新区团委购买社工服务，建立“青春家园”以来，广受好评。

为了扩大青少年工作的覆盖面和影响力，打造高新区共青团直接联系服务青少年的主流阵地，高新区团委决定从原先的3家社区“青春家园”扩大到今年的7家“青春家园”，所签项目从之前的两家社工机构3个项目扩大到现在的4家社工机构7个项目，并且还会在今年继续与社工机构签订企业园区的“青春家园”社工服务项目。

# 高新区选手获好故事宣讲比赛一等奖

5月10日，由高新区社会事业局(红十字会)选送的参赛选手冯海河，在河南省首届“博爱中原文明河南”红十字好故事宣讲比赛中荣获“宣讲员一等奖”“好

故事一等奖”两项荣誉。

冯海河律师是高新区红河社区居民，是一名区红十字志愿者，做了许多助人为乐的好事。此次比赛他根据自身真

人真事拟写好故事《一名律师与应急救援的情缘》，并抽出大量时间参与前期视频制作和宣讲练习，在区红十字会精心组织挑选的选手中脱颖而出。

## 推进土地卫片执法整改

### 枫杨办事处 全力推动卫片拆除工作开展

近日，枫杨办事处以清醒的认识，以在卫片整治工作上没有退路的思想，把思想统一到高新区工作上，力争全面完成卫片图斑整治工作。

通过实地检查、综合执法、耐心教育、督查审核等多种形式对全办土地利用和管理情况进行集中整治，坚决做到落实责任、落实到人、落实到位，通过全办上下共同努力，迅速掀起了土地卫片违法图斑拆除工作新高潮，收到了良好效果，有效遏制了违法用地，严厉打击了违法

建设行为。

工作中，全办工作人员进一步理清了卫片拆除工作思路，明确了卫片拆除工作责任，主动放弃周末休息，全员下沉一线，挑灯夜战、连续攻坚，全力推动卫片拆除工作开展。一是坚决执行管委会决定，严格按照卫片拆除的时间节点和要求，确保在规定时间内卫片“场光地净”；二是办事处纪工委全面介入卫片拆除工作，对工作推动缓慢的干部进行追责；三是集全办之力，全面投入卫片拆除工作，坚决打赢卫片拆除工作攻坚战。

### 沟赵办事处 坚决打赢卫片拆除攻坚战

5月13日，沟赵办事处党工委召开扩大会议，机关全体科级干部、部门正副职以上干部参加会议，就卫片拆除工作进行研判和部署。

全体科级干部就全办卫片拆除工作召开民主生活会。全体科级干部，就如何抓好工作落实进行批评与自我批评，并对各自分包卫片明确具体完成的时间节点。办事处党工委负责人对全办卫片拆除工作提出三点要求：一是坚决执行管委会决定，严格按照卫片拆除的时间节点和要求，确保在规定时间内卫片“场光地净”；二是办事处纪工委全面介入卫片拆除工作，对工作推动缓慢的干部进行追责；三是集全办之力，包括新入职工作人员，全面投入卫片拆除工作，坚决打赢卫片拆除工作攻坚战。



5月14日上午，沟赵办事处对同强商砼、水稳站、华中驾校、机动车检测站、天一通航5家涉及大面积卫片企业相关责任人进行集中约谈。强调卫片中除公益不带盈利性质的暂时予以保留，其余卫片要尽快拆除。

截至5月14日晚12点，全办97个卫片已顺利拆除35处，拆除面积达185.34亩，完成拆除任务总量18.71%，在全办范围内有效形成卫片拆除工作压倒性态势。

本版文/图 记者 孙庆辉

### 梧桐办事处 强化安排卫片拆除具体事宜

5月12日上午，梧桐办事处召开卫片拆除紧急部署会，强化安排卫片拆除具体事宜。

会上，办事处主要负责人传达上级领导关于拆除卫片指示精神，分析办事处卫片现状，对下一步工作进行安排部署，并明确时间节点，对相关责任人明确分工。会后，参会一行马上赶赴卫片现场，了解基本情况，分析存在问题和困难，并与卫片建设当事人

进行沟通，再次通知时间节点。

办事处主要负责人要求：一是识大体、顾大局，严格按照时间节点完成拆除任务；二是以卫片拆除为突破口，全面梳理双迎攻坚、安全生产、信访稳定、精细化建设等重点工作，掀起重点工作攻坚新高潮；三是以转变会风为突破口，强化工作纪律，树立忧患意识、危机意识、奉献意识，彻底扭转思路，改变作风，立做立行，落实到位。

### 石佛办事处 督导检查百炉屯村卫片图斑整治工作

5月13日至14日，石佛办事处主要领导到百炉屯村督导检查卫片图斑拆除工作进展情况。在整治现场，听取了相关负责人关于该卫片图斑拆除前各项准备工作，时间节点和下步打算，并提出了具体要求：一是人员到位，配置专门人员全程监管拆除工作进展，同时安排人员协助现场物资搬运，确保拆除现场各项工作高效有序；二是要协调到位，在做好内部协调配合的同时，针对已拆除的卫片及时协调区土地监察大队验收，做到拆除一



处，销号一处；三是设备到位，每个拆除现场都配备有钩机，铲车，洒水车，同时现场拆除人员随时待命，严格按照各项工作要求及环保要求作业。

### 双桥办事处 连夜召开土地卫片整改研判会议

5月11日，双桥办事处连夜召开土地卫片整改研判会议，研究部署辖区违法图斑整改工作，全体班子成员和各部门正职参加会议。

会议对辖区违法图斑整改下一步工作作出安排部署。一是制定方案。办事处相关职能部门牵头拿出具体整改方案，明确时间节点和任务。二是

分包到人。剩余违法图斑由包村班子成员牵头，将任务分解至部门工作人员，确保人人头上有任务。三是合力推进。包村部门安排专人每天到一线督促整改，村两委成员密切配合，必要时联合区有关职能部门开展联合执法，形成推进工作的强大合力，确保辖区违法图斑整改到位。